

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hova a lap szellemi
részét illető közlemények, előfizetési és hirdetésidő-
jak küldendők.
Kéziratok nem adatnak vissza.

Felölős szerkesztő: Eder János.
Kiadó- és laptulajdonos: Weisz Márk.

Előfizetési díj:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor.
Egyes szám ára 8 fillér.
Megjelen minden vasárnap reggel

Az élet és a nevelés.

Nyomorúsággal bajoskodással bár, de mégis hamar legördül egy ember élete, mert az idő eljár a maga dolgában.

Mik azok az öntudatlan, fejletlen boldog gyermekévek, mikor a szülői szeretet önfeláldozó gondoskodása még az árnyéktól is őrzi lépteiket? Alig tudjuk nyomukat kijelölni, oly sieve tűnnek teva.

S mit mondjunk az ifjuság sugaras napjairól, az élet ifju tavaszáról? Sejtjük, keressük a boldogságot, az élet örömeit és mielőtt boldogok lehetnénk, már visszahozhatatlanul eltűnt.

Ugy látszik, hogy ha van valóság az életben, azt a teremtő a küzdelemteljes férfikorunk tartotta tenn. Jele, hogy a valódi örömeinkből csak nehéz küzdelem után részesülhetünk: ezek csak lelkünk sajátjai. Mert különben egy munkátlan, henye ifjuság, egy lelkével nemes kötelességével nem gondoló férfiú, hibákkal, félszésekkel megrakva érkezik az öregség napjaihoz.

Itt látszik meg, mit kerestünk az életben. A szépen elszáradt falevél az őszi tájakon, az illatozva meghervadt—fü a lekaszált réteken vagy az őszi szelek sivatása közt tovaragadt száraz kőz, mind szépek, mind megilletők. De az em-

beri test hanyatlása a kialvó szemek, a színtelen ajkak, a hideg, fáradt lehetet nyomorult kinézést adnak a lelkével sohasem törődő embernek.

Ott sir tonnyadt arcán a gyáva félnétség, melylyel az élethez minden áron ragaszkodik, a farkas önzés, mely által a rothadásnak indult állati állomány még mindig el akarna venni a világot, hogy csak ő élhessen.

Es ha látjuk a nyomorult erőlködést, a hiúságot, a kényélyeséget, a gögőt az omladozó, düledző építmény felett is hivaikodólag kiterjeszkedve, undorral fordulunk el az embertől, a teremtés koronájától.

Ha azonban ifjuságunkat nemes munka közt töltöttük, ha férfikorunkban családjunkat, a hazát, az emberiséget, felebarátunkat nemesen, tisztán szerettük; ha csüggedetlenül, rendületlenül küzdöttünk a munkábiró napokban az erényért, a közért, a nemesért; ha megőriztük lelkünk mélvében hitünket: ha boldog napokban, úgy, mint nehezekben az Istent sohasem zártuk ki érzéseinkből, szóval: ha szorgalommal igyekeztünk léleken mind közelebb jutni a végtelenség nagy gondolatához, akkor az öregség tisztas arcán tündököl a család meleg szeretete, a hazafiság dicső visszarágyogása, az emberiség isteni sugara, a hit

magasztos búbajossága, az önmegadás, a boldogító bizalom nyugtató érzése.

Ki ne tisztelné a becsületben megöszült, a lélektől ihletet arcot, egy nemesen betöltött életet bucsuperceiben?

Ilyen különbséget tesz közöttünk a szorgalom, a nevelés.

Szülők! Az iskola és a nevelés teremti az embert. Nem lehetünk ugyan mindannyian tudósok, de lelkünket nemesíteni mindannyiunk kötelessége és a szülők hivatása, hogy lélekfejlesztés alapját Istentől reájuk bízott gyermekeiben megvessék.

A népelelmezés érdekében.

Sokat beszélnek mostanában arról, hogy a közlelmezés minden irányban megdrágult a városok lakóinak konyhakerti szükségletei ellátása tekintetében is általános a panasz, csodálatosnak látszik tehát, hogy a magyar földművelésügyi kormányzat csak az utóbbi években kezdett akciókat abban a tekintetben, hogy a konyhakerti szükségletek ellátása tekintetében olyan jól bevált ellátási rendszert zöltségtermelő telepek létesítését előmozdíja.

Bizonyos csodálkodással kell ezt a kérdést napirendre hoznunk, mert megállapíthatjuk, hogy nem annyira a vezetőkben volt a hiba e kérdés elhanyagolása tekintetében mert hiszen gazdtestületeink is régóta megfogadták ily irányu kertészeti telepek létesítése körül azonban mindig sikertelenül mert a magyar földmunkás

STARIBZAN

A kamaratörvényszék.

A sanssouci porosz királyi kéjlak Potsdam mellett kedvenc tartózkodási helye volt II. Frigyesnek, a nagy porosz királynak. A palota még most is úgy áll, mint a nagy király idejében, és benne minden egykori híres alkotójára emlékeztet.

Még az az egyszerű kis malom is, amely ott zörg a palota szomszédságában a nagy király igazságszeretetének fényes emléke.

Az a malom akadályul szolgált egykor a palota környékének ékesítésében, azért a király felszólította tulajdonosát hogy háromszoros áron adná el neki.

A molnár apjától örökölte és fiának akarta hagyni azt a malmot.

A király más helyen szebb és jobb malmot ígért neki, még pénzt is ezen felül ha kívánságába beleegyezik.

De a molnár semiképp sem akart örökölt tulajdonától megválni.

Vég e is a király megharagudott.

„Tudod-e, hogy a malmodat elvehetem anélkül, hogy csak egy garast adnak neked érte?”

„Igenis, tudom, felség,” válaszolt a molnár, ha nem volna Berlinben kamaratörvényszék.”

A királynak tetszett ez a rögtöní felelet, csilapította ingerlékenységét és a molnár malmának zavartalan birtokában maradt.

S ugyanakkor, amikor a király ezt a kéjlakot építteté, egy szegény özvegy kis házikóját is ki akarta sajátítani, csak hogy egyenes fasort ültethessen a palota főbejáratahoz.

De ez sem akart a szülőitől örökölt vagyonától megválni.

Emiatt pedig a fasornak szögletet kellett képeznie.

Bizonyos a alkalommal ebéd fölött arról tanácskozott a király környezetével, hogyan lehetne ezt a szögletet kikerülni — de ez nem sikerült, mert az özvegy semmi áron sem akarta házáat eladni.

Rothenburg gróf tábornok azt állította hogyha a király a háromszoros árat leizeti vagy más helyen jobb és szebb házat ad

az özvegynek, erről szakkal is bátran kiávarhatja a nő birtokából.

D. Argens márk, a király egyik barátja és tanácsadoja, megbotránkozott ezen az állításon és hevesen válaszolt:

„Hogy a királyoknak semítsem szabad erőszakkal elvenni, háromszoros kárpótlás mellett sem, másoktól mert ha külső birtokot volna szabad kisajátítaniok, ezt az elvet aztán könnyen lehetne valakinek nejlére, leányára is alkalmazni, mely esetben a veszteség becse pézzel éppen ki nem elégíthető.

„D. Argensnak igaza van,” jegyzé meg a király.

És a fasor a kéjlak főbejárata felé még ma is szögletet képez.

Hanem a szögletes fasor és a szomszédságban zörgő malom beszédes emlékei II. Frigyes porosz király igazságszeretetének,



éithetetlenül és megfoghatatlanul nem volt kapható oly kertészkesdesre.

Különös jelenség ez, de tényleg a magyar gazdálkodó és földművelő nép, külön természetrajzához tartozik ennek a huzodzásnak megeljesése, melyet legközelebbi magától a földművelési kormányzat is akkor tapasztalt, amikor Dunántúlon megalakított legelső ilyen boltrendszerü kertészethez keresett résztvevőket. —

Igen tekintélyes tanukra hivatkozhatunk midőn megállapíthatjuk azt a tényt hogy az első ilyen kezdeményezéshez jóformán köthet kellett fogni a vállalkozó zöldség termelő munkás családokat holott a földművelési kormány elmozdultságából ugyancsak előnyös feltételekkel szerződött, most már azonban úgy tűnik, a jég meg van törve és az ország minden vidékén foglalkoznak ezzel a gondlattal hogy ilyen zöldségtermelő telepeket létesítsenek. Erre az újabb fölbuzdulásra ügyelnek egy igen szomorú körülmény adott biztatást és pedig az, hogy a mostani balkáni háború következtében az őszel igen sok ilyen boltrendszerü kertészeti munkásai vonultak ki az országból és siettek a harc-térre, igen sok helyen még fáradságos munkájuk gyümölcsét is betakarítatlanul és értékesítetlenül hagyva és így magától kihalozott egyes vidékeken az, hogy a boltrendszerü zöldségtermelő munkások elvonultával a magyar zöldségtermelők felgyassák azok megkezdett munkálatát. Folytatás köv.

UJDONSAGOK.

— Varmegyei közgyűlés. Csongrádvártőgye törvényhatósági bizottsága a f. hó 28-án d. e. 10 órakor Csongrádvármegye székházában rendes közgyűlést tart. A menyiben igen sok érdekes tárgy van felvéve, azt hisszük a bizottsági tagok kellő számban fognak részt venni.

— Áthelyezés. Drágán Irma áll. polg. leányiskolai tanítónőt mint áteselünk; hasonló minőségben az újvidéki áll. polg. leányiskolához helyezték át. Gratulálunk!

— Nem szólalt meg a pacsi. A régiak azt tartják, hogy itt a Magyar — Alföldön Zsuzsana napján megszólal a pacsi. A pacsi szó ugyan elmaradt; hanem a vajuk énekeltek vagyis károgtak akár csak a tél közepén. A m. heten még állandó hidegek voltak, még a napes oldalon sem engedett a fagy, No, de nem volt kárunk a gazdálkodóknak; mert a rétből kihurcolhatták a bent szorult takarmányt és a szántó és szőlőtöldekre ráhordhatták a trágyát. Egész héten egyebet sem lehetett látni, mint hurcolkodó kocsikat.

Elítélte Szerke zt. Mint a fővárosi lapokból olvastuk: A Szentesen megjelent „Alföldi Ellenzék“ t. szerkesztőjét a Magyar igazságszolgáltatás holmi felelősségen zsarolásért fogházbüntetésre ítélte. Hát hiszen a fűje szerencsétlenség már megeseget sok mindenfajta individuumon is anélkül, hogy nagyobb szenzációt csinált volna. Mi sem tártuk volna fel ezt a megsejtést, ha éppen máson történt volna, nevezetesen olyan egyéneknek akik felvontosan nem tárgyalnak a közéleti tisztaságon. Így p. u. nem régebben ez a t. ur a vármegyei közgyűlésen szon a címen, hogy ő a coacziós földpán által kinevezett tisztviselői ügyd. pártát tört egyik körtészetekben álló államférfi működése fellett. Vagyis más háza előtt sépített, amikor ő maga a szemétkén sépített.

Hát bizony abban a szomorú időben sok oly kezes alak vörögött a felszínre. Most azután még is vannak sokan akik a coaczió uralmát vissza sóhajtozzák.

— Furfangos tolvaj asszony. Tóth Nagy Jánosné azon gondoskodott, hogy juthatna pénzhez és mikor megtudta, hogy Gótyósi Ágnes szomszédasszonyának van egy kis pénze folyó hó 18-án ellopott hozzá és leittatta amikor aztán könnyű szerrel ellopta a 25 koronáját.

— Csalás pénzváltás közben. Folyó hó 17-én Tari Lajos Balog Ferencnek egy 100 koronás bankjegyet váltott fel. váltás közben 1 drb 20 koronás papír, pénzt vissza vett és egy drb hamis sárga réz 20 koronásat adott oda. Balog rögtön felismerte a csalást és átadta az ügyet a büntető bíróságnak,

— A tíz koronás bankjegyek bevonása. Az Osztrák Magyar Bank 1905. február 14-én nyilvánosságra hozta, hogy az 1900. márczius 31-iki keltezéssel ellátott tíz koronás bankjegyeket bevonja. Most azt közli a bank, hogy ezeket a bankjegyeket a főintézetek és bankfiókák február 28-án tul sem nem váltják be, sem nem cserélik be és nap elteltével a bank minden kötelezettsége az említett bankjegyek ellenértéke dolgában megszűnik.

— A gőzgépezők és kazánfűtők legközelebbi képesítő vizsgái Szegeden március hó 2 napján d. e. 9 órakor a szegedi (első ipari-kolában) fognak megtartani. A vizsgálati kérvények kellően felszerelve a m. kir. ker. iparfelügyelőséghez (Boldogasszony-sugarút 18) beküldendők.

— Temetkezési egyletek megrendszabályozása. Az új biztosítási törvénnyel kapcsolatban a belügyminiszteriumban tervezet készül a falusi u. n. temetkezési egyletek megrendszabályozására. Az új és tervbe vett rendelkezések szerint ezen egyletek rendes halálesetre szóló biztosító intézeteknek fognak tekintetni, és meg fogják tőlük követelni rendes biztosítéki alap kimutatását. Ha ilyen nem fognak felmutatni tudni, azokat irgalmatlanul fel fogják oszlatni. Az új biztosítási törvény szerint ezek a megmaradó temetkezési és leánykihazasító egyletek is az országos biztosítási hivatal felügyelete alá fognak tartozni. A biztosítéki alap a törvény szerint 200, 000 korona. Ideje volna tehát, ha ezek a temetkezési társulások érdekeik megóvása céljából már most egy országos tömörülést készítenének elő egymás között szövetséget létesítenének tagjaik érdekében.

— 500 cigaretta egy óra alatt. Azok, akik maguk tőlük cigarettájukat s így jól ismerik a cigaretta csinálás unalmas és időtrábló voltát, bizonyára örömmel fogják e sorokat olvasni. Egy angol mechanikus elmés szerkezetű gépet talált fel melynek segítségével 500 cigaretta hüvelyt lehet egy óra alatt megtölteni. A találománya Radó Béláné kassai dohánytőzsdéje kapta meg az egyedárusítási jogot. A gép ára 5 korona s kapható 2, 3. és 4-es számú nyájában, A gyorsító cigarettagépet Radó Béláné dohánytőzsdé tulajdonos (Kassa, Deák Ferenc utca 18.) utánvét vagy az összeg előzetes beküldése mellett küldi szét.

— Megszűnnek a foszforos gyufák. A fehér vagy sárga foszfor gyufagyártásához való használásának eltűnéséről szóló 1911. évi V. törvény cikk január 1-én életbe lépett és most már fehér vagy sárga foszforos gyufákat gyártani nem szabad. A

törvény végrehajtásáról szóló belügyminiszteri rendelet az egész ország törvényhatóságaihoz megérkezett. Ez a rendelet többek között azt is tartalmazza, hogy a foszforos gyufák tartartartamcsak 1913 évi július hó 1-ig lehet. Tehát a foszforos gyufák július 1-én eltűnnek a forgalomból mert azt a kereskedőt, aki azután is árusítja az ilyen gyufákat, kihágásért büntetni fogják.

**STECKENPFERD
LILIONTEJSZAPPAN**

utollérhetetlen hatású szepők eltávolítására és nélkülözhetetlen szer arc és bőrápolásra, mit számtalan elismerőlevél bizonyíthatunk. Gyógytárakban, Drogeriakban, Illatszert és fodrász üzletekben 80 fillérről kapható. Szintnyáratlan hatású női kézápolás a Bergmann „Manera“ liliomkrémje, mely tubusokban 70 fillérről mindenütt kapható.

— Légzőszerveink legnagyobb ellensége az ősz és a tél, igen könnyen teherünk szert ebben időszakban nyálkhartyagyulladásra a a gégeben, légzőcsövekben és tüdőszármakban. Ilyen megbetegedéseknél igen nagy gondot kell fordítani mert elhanyagolásuk hosszú, kínos betegségekhez vezet. Ne vesztessük tehát az időt hosszú céltalan házi gyógyszerekkel való kísérletezéssel hanem vegyük használatba a rég bevált kitűnő ízű biztos hatású Sirolin »Roche«-t.

— Az elegáns hölgy, ki toilletjeinek raffinerájával és testének egészséges szépségével minden tekintet magá felé írányít, jól tudja, hogy íszta világosarcú és gondosan ápolott rózsás bőre, egyedüli titka szépségének és eleganciájának. A napi fürdéshez és minden kéz- és arcmosáshoz csak enyhe, ártalmatlan valódi Steckenpferd liliomtejszappant használ, mely oldólag hat a faggyumirigyekre és a pórusok munkáját elősegíti, tehát egy elegáns hölgy toilletasztaláról nem hiányozhat.

1198 | 1913. szám

Csongrád község előljároságától

Hirdetmény.

A tavaszi állatvizsgálat a következő helyeken és időben fog megtartatni:

1913 március 4-én délelőtt Faj József mámai réti tanyáján.

1913 március 4-én délután Siba fele nagyreti tanyán

1913 március 5-én délelőtt Bukrosi csószháznál

1913 március 5-én d. u. Mámai csárdánál

1912 március 6-án délelőtt Faragó Antal felepyházi uti tanyáján

1913 március 6-án délután Ujvári iskolánál

1913 március 7-én délelőtt Fergó G. Pal nagy tanyáján

1913 március 7-én délután Szarka Mihály tanyáján

1913 március 8-án délelőtt Vas János tanyáján

1913 március 8-án délután Szegi Pál tanyáján

1913 március 11-én délelőtt Greskovics József szántói tanyáján

1913 március 12-én délelőtt Szőgi András mentettréti tanyáján

1913. március 13-án délelőtt Vásártéren

1913 március 14-én délelőtt Vásártéren

A vizsgálatok reggel 8-tól 11-ig

delután 1-től 3 óráig tartanak. Ezen vizsgálati helyekre elővezetendők az összes egypatás állatok,
Csongrád, 1913 évi Február 17-én,
FARAGÓ
jegyző.

1315/1913. szám
Csongrád község elöljáróságától,

Hirdetmény.

Átvértetű kötelező írása tárgyában 9679/1899, sz. F. M. miniszteri rendelet folytán és az 1894 évi XII. t. c. értelmében is minden birtokos köteles a fák rügyeinek fakadása előtt legkésőbb azonban március 20 ika előtt a belsőségben, majorokban, szőlőkertekben, gyümölcsösökben kertekben lévő fáit és bokrait a kártékony hernyóktól, hernyófészkek és lepke tojásoktól megtisztítani és az összegyűjtött hernyókat hernyófészkeket és lepke tojásokat elégetni.

A későbbmutatózó kártékony hernyók is pusztítandók.

A cserebogarak és azok álcái a pajor kukaczkok, megjelenésük idején szintén pusztítandók az egyesek által is, mert ez által is ritkul gyérül, noha ezek pusztítása az új szabályrendelet szerint Csongrádon most már hatóságilag fog eszközöltetni.

Pusztítandók a darazsak és a darázs fészkek is. A vértetű, amely az almafákon található, most már lombosodás előtt, fokozott szorgalommal pusztítandó és március 5-ig befejezendő. Ez utóbbi védekezési módot emlékeztető idészök. Ez tudvalevőleg abból áll, hogy a vértetűvel belepett sebhelyeket, az eleyenig megfaragjuk, megtisztogatjuk. Azután 1 liter víz, 15 deka házi szappant összeforralunk. Miután kissé lehűlt 2 liter petróleumot keverünk hozzá és a megtisztogatott sebhelyeket ezen folyadékkal bepamacsoljuk. Ezen eljárás után pár napra a sebhelyeket kissé felmelegített kátránnyal bevonjuk.

A muladékosok ellen kihágási eljárás tétetik folyamatra, 100 koronálg terjedhetőleg bírsággalva leszaek, és a ter- hákre fölfogadott napszámosokkal a hatóság teljesített a védekezési munkalato- kat.

Csongrád, 1913 évi Február hó 20.án
LÁSZLÓ HECYI ANTAL
s. jegyző. bíró.

Kiadó lakás

Arpád utca 7 szám alatt egy 2 szoba, előszoba konyha és éléskamrából álló lakás Szentgyörgy naptól kiadó. Ertekezni a korházban

Rendkívüli finom asztali almát a legnemesebb faj soká eltartható; szállít 35 fillér árban, egy 5 kilos posta csomag 2. 20 fillér, Max Pauly, Redaktor, Köf. lach in Steiermark.

83 913 végzési sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bír. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a csongrádi bír. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóságának 442913 tk. sz. végzése folytán Dr Grosz Arnold csongrádi ügyvéd által képviselt csongrád - városi takarékpénztár felperes részére özv. Kaszaniczky Ferencné elleni zárlat ügyében alperes ellen a csongrádi bír. járásbíróóság mint tkvi hatóságának 442913 tk. sz. végzésével az árverés elrendeltetvén mihez kédest az öreg szőlőkben fekvő szőlőbirtok hasznélvezete egy évre bérbé adatik melynek megtartására határidőül 1913 évi március hó 4 napjának délelőtt 10 óraja a helyszínére kiüteték,

Az árverés alá kerülő ingatlan egy évi 340 korona kiküldési árban állapítottatott meg, s azon alul bérbé ki nem adható olyképen, hogy a bérbévevő a bérrészeget és a vétel után járó III fokú bélyegyet a kiküldött kezéhez nyomban köteles kifizetni.

Bérbévevő köteles a szőlőt szakszerűen kezelni, két szemnél magasabba metszeni nem szabad, a gyümölcsfákat a hernyóktól tisztán tartani és a szükségekhez képest, 3 vagy 4 szer megpermetezni és a bérleti idő lejártával a szőlőt kellő módon betakarítani

Mely feltételek az árverezők előtt felolvastattott és a fenti feltételeket elfogadva elismerik.

Csongrád 1913 február hó 17 napján.
Pajor Zsigmond
bír. végrehajtó,

Parfumerie „BEZ“ illatszertár
háztartási, kozmetikai és kőzészeti cikkek nagy raktára. Nagyban és kicsinyben
— BUDAPEST, VIII. Losonczi utca 13. —

Háztartási cikkek:

Legfinomabb stearin gyertya (45 deka egy csomag súly) bármely nagyságban 1 csomag 46 f
1000 ezüst tisztító 1 csomag 39 f
Auge cipókrém dobozban fekete, sárga, vagy hár színben) , , 1 doboz 16 f
„ „ „ „ 3 doboz 42 f
„ „ „ „ 6 doboz 80 f
Varrógépolaj elsőrendű minőség 1 üveg 30 f
„Baby“ kenőcs > > 1 tégely 40 f
„Baby“ puder > > 1 doboz 49 f
„Diana“ sósborsó sz > > 1 kis üveg 28 f
„Sarg“-féle Kalocsa fogkrém 1 tubus 47 f
„Odoj“ > > 1 nagyüveg 1,60 f

Után vétel csomagolást nem számítunk, 4 koronán aluli megrendelések- nél a pénz el- e bus üldendő 40 fillér portódíjjal.

Illatszertár és háztartási érte- sitőnkét (ugyen és bérment- v e küldjük

Uj szabó üzlet

Tisztelettel értesitem Csongrádvárosi uri közönséget, hogy Nagyváradról

Uri szabó üzlete- met

ide csongrádra Kossuth utca 10-ik szám alá Kuklics féle házba helyeztem át, ahol a legdívatosabb facon szerint jutányosan és pontosan kívánom a t. uri közönséget kiszolgálni.

Nagybecsü pártfogást kérve maradtam teljes tisztelettel

Ifj Szabados Rókus
uri szabó

Kiadó lakás

Uszászv János szarvas utcai házában két padolt szobából konyhá- ból és éléskamrából álló vilányvilágítás és vízvezetékekkel elátott lakás Szentgyörgy naptól kiadó Tuldakozhatnak Ujszászy Istvánnál a csongrádvárosi takarékpénznál

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönég szives tudomására hozni, hogy Csongrádon a Szigeti Mihály kalapos házában (Kossuth Ferenc-utca) 9. szám alatt SZABÓ ÜZLETET nyitottam. Egyben tudatom, hogy Budapesten a legelőkelőbb üzletekben egy évtizedem keresztül gyakorolt tapasztalatomnál fogva oly helyzetben vagyok, hogy polgári vagv úri öltönyök- olcsó elkészítéséért és elegáns állásáért felelősséget vállalok.

A t. közönég kegyes pártfo- gását kérve, vagyok Kiváló tistellel

Palásti Pál

férfiszabó
(Kossuth Ferenc-utca 9. sz.)

Képeslevelező lapok kap- hatók e lap kiadó hivatalában.

Sirolin "Roche"
ezerszeresen bevált
tüdőhurutok ellen.
friss és idült
köhögés, hörghurutnál
tüdőgyulladások után.
Egészséges tüdők erős étvágy óvszer a
tüdővész ellen.



Eladó földbirtok

A **Sarkadi Molnar Sandor és Lajos** szentesi lakosok tulajdonát képező a szentesi „**Békény**”-ben (a Nagyrét mellett) fekvő **50 hold**, továbbá a kistékei és a nagytékei szőlőben (Jámbor halmai vasúti megállónál) fekvő **26 hold első osztályú föld** akár egy tagban is akár parcelláknak **eladó**. Értekezni lehet

Dr. Rásonyi Papp Fál
és

Dr. Rásonyi Papp Miklós
ügyvédek irodájában Csongrádon.

Ház eladás

Fekete Ignác hentes mester **arviz utca 31** számú újonnan épült háza, amely **3 szobából** és a szükséges mellékhelyiségekből áll szabad kézből eladó. Értekezni a tulajdonossal a főtéri üzletében.

Kiadó lakás

Kurucz János iskola utca 11 száma házában egy igen szép ulcai lakás amely **2 szoba, konyha, éleskamra, kamra és padlástól áll** Szentgyörgyvártól kiadó. Értekezni a tulajdonossal Joka utca 13 szám alatt

Milliók

használják

KÖHÖGÉS

rekedtség katarus, elnyálkalkopogó és számarköhögés ellen

KAIZER-féle

Mell Kamarellát a 3 hársfával

6100 bizonyítvány orvosok és magánosoktól kezkesedik a biztos eredményt.

Nagyon kellemes és o izü cukorka.

Csomagja 20-40 fillér. Dobozban 60 fillér Kapható:

Berkovics Már és **Berna Henrik** gyógy szerészeknél Csongrádon

Ártézi kádfürdő megnyitás!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy **Hosszú utca 6. szám** alatt a **Tisza fürdővel** szemben **ártézi kádfürdőt** nyitottam, mely mindennap (ünnepek és vasárnapon is) reggel **7 órától este 8 óráig** rendelkezésére áll a nagy közönségnek, előkény kiszolgálás szakszerű masszázás tyuk-szemvágás és villanyozás.s,

Egy kádfürdő egy személyre **1 korona.**

Egy, kádfürdő két személyre **1 korona 40 fillér.**

Orvosi rendellet szerint ideg betegek részére hideg víz kuráttel-fürdőket stb. szakavatottsággal eszközök.

Kérem a nagyérdemű közönség becses látogatását és maradok kiváló tisztelettel
SZIGETI GYULA
fürdős.

Szabóüzlet áthelyezés

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy az eddig a főtéren **Váradi Jakab** úr házában volt **férfiszabó üzletemet** saját házamba **Csemegi károly** utca **45** szám alá **Faragó György** volt **vendéglős** házának átellenébe helyeztem át.

Amidőn ezt a körülményt a t. közönség tudomására hozom, egyben arra kérem, hogy b. bizalmával továbbra is megtisztelni kegyeskedjék, amelyet jó munkám által, szolid és jutányos kiszolgálással kiérdemelni törekedni fogok.

A t. közönségnek az eddig irántam tanúsított jóakarátú pártfogását megköszönve és továbbra is kérve, maradtam a n. é. közönségnek kész szolgálója.

kiváló tisztelettel
Medgyesi Ferenc
férfiszabó.

Kawa-Santal-Kapxulak

kítunó szer

húgycsőfolyás, kankó, herelob, hólyaghurut és idült fehér-folyás ellen. Meglepően gyors hatás. 1 doboz ára 3 korona.

Dr. Bojta-Injekció

ezzel egyidejűleg használva, Orvoslag ajánlva 1 üveg 1 kor. 60 fill: ehhez egy fecskendező férfiaknak vagy nőknek 1 kor. 50 fill. Eredményért kezesség.

Universal-Fluid

felülmúlhatatlan hatású test szagatásoknál, reumar. csusz-fel, fogfájásnál és bőrviszketegségnek. 1 próba üvegce 40 fill. 1 nagy üveg 1 kor. 50 fill.

Skribanek K. M.

gyógyszertára a "Kereszt"-hoz

Temesvár, Erzsébetváros, XIV., Hunyadi-ut 30.

Viszontelárusítók fényessen díjazva.

„Styria- Universal“

Kötőgépek

megmunkálnak finom és vastagszálu pamutot ugyanazon gépen. **Arjagyzek ingyen.** Részletfizetésre is. **Képviselek keresetnek**
STYRIA-KÖTŐGÉPGYÁRA, GRAZ, III.

Hirdetmény

A Csongrád város takarékpénztár tulajdonát tevő **Csemegi féle** ház és 2 hold szőlő kedvező feltételek mellett szabadkézből örökáron eladó,



Ujdonság! Csodaréztrombita.

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta kényelmesen nótát játszani. A „Csodaréztrombita” rendkívül erős vastag éárgarézből van készítve, könnyen fújható, 45 cm. hosszú, szép, tartós billentyűkkel ellátva. Ára tokkal, iskolával és egy hasznos ajándékkal

csak 6 korona.

Wagner „Hangszerkirály“

országszerte elismert elsőrendű hangszerész háza, **BUDAPEST, József-lőrut 15.** — Fényképes hangszerárjegyzék ingyen.

ÓVÁS! FIGYELM A TONICS CSIMRE ÉS HÁZSZAMRA!

Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrád.